

Опрос**Не женское это дело - война**

Накануне Дня защитника Отечества наши политехники делятся воспоминаниями о своей военной службе.

Н.Р. Маркова, заведующая канцелярией ВПИ (1967-1980 гг.), участница Великой Отечественной войны:

- Мне было 20 лет, когда мобилизовали на военную службу. Так что попала на фронт в 1942 году. Всю войну, а закончила ее осенью 1945 после капитуляции Японии, служила телеграфисткой, телефонисткой. Начинала службу в 130-м отдельном батальоне связи 23-го гвардейского корпуса 6-й армии. Участвовала в Курской битве, в боях под Прохоровкой. Помню, там переезжали мы на новое место, выбрав для этого ночное время, т.к. фашистские самолеты обстреливали все движущееся днем. Кажется, все рассчитали, однако немец нас все-таки заметил. Пока мои подруги были заняты разговором, я успела увидеть в небе приближающуюся точку и предупредить об опасности. Вместе с водителем мы выскочили из грузовика и побежали в поле. А буквально через полминуты машину расстрелял фашистский летчик, и она взорвалась... Спаслись чудом. А ближе к концу войны летела из Москвы во Владивосток на Яке-2, который совершенно неприспособлен для дальних перелетов, несколько дней. Очень устала тогда. В общем, не женское это дело – война...